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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ВАКУУМНИХ ВИМИКАЧІВ 

У ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖАХ 

 

Арендаренко В.М., к.т.н., доцент, професор кафедри 

 будівництва та професійної освіти 

                           Семенов А.О., к.ф-м.н., доцент, професор  

кафедри механічної та електричної інженерії 

            Удодик В. М. здобувач вищої освіти ступеня магістр,  

інженерно – технологічного факультету ПДАУ 

 

Для оперативного включення і виключення електричного струму в 

окремих ланцюгах електричних мереж або в електричному обладнанні 

використовуються масляні вимикачі (МВ). Вони встановлюються в електричних 

мережах високої напруги від 6 до 35 кВ і вище. Масляні вимикачі призначені для 

гасіння електричної дуги яка виникає як в нормальних так і в аварійних 

ситуаціях, при ручному або автоматичному управлінні. Гасіння електричної дуги 

відбувається в бакових ємностях котрі заповнені маслом мінерального типу. 

Масляні вимикачі надійні в експлуатації, але вони мають ряд суттєвих 

недоліків. До основних недоліків можна віднести: 

- пожежно і вибухо  небезпечні; 

- необхідно проводити періодичний контроль за їх станом і рівнем масла в 

баках; 

- великий об’єм масла та велика їх маса; 

- не можливість встановлювати їх у закритих приміщеннях; 

- великі витрати енергії на обігрів масла у холодний період року. 

Усі ці недоліки можна усунути встановивши у електричних мережах 

вакуумні вимикачі, наприклад вимикачі марки ВВ/TEU. Дані вимикачі мають 

високу експлуатаційну надійність та володіють значним комутаційним та 
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механічним ресурсом. Вони, практично, не потребують технічного 

обслуговування на протязі всього періоду експлуатації. Важливим фактором 

також є час відключення при граничних або аварійних ситуаціях становить 

всього 45 мс. 

Вакуумні вимикачі мають ряд суттєвих переваг перед аналогічними  МВ. 

До переваг відносяться: зручність у ремонті, не потрібно використовувати дороге 

мінеральне масло, висока надійність під час експлуатації, невеликі габаритні 

розміри та маса, екологічні, не потрібно витрачати електричну енергію на їх 

обігрів, мають низьку шумність.  

Масляні вимикачі при температурі нижче +50 С потребують обігрів. Для 

обігріву одного МВ, котрий використовується в електричних мережах до 10 кВ, 

витрачається 0,7 кВт∙год енергії, або 16,8 кВт∙год за сутки. Якщо холодний 

період у нашому регіоні буде 210 днів, то на обігрів одного вимикача і його 

приводу необхідно затратити 3528 кВт електроенергії. 

Вакуумні вимикачі не потребують обігріву. Відповідно річна економія 

електроенергії при заміні в мережі МВ на вакуумний становить: 

Wобігрів = 3528 кВт∙рік. 

Затрати на обігрів одного МВ та його приводу можна визначити за 

формулою: 

 Зобігрів = Це∙ Wобігрів,  (1) 

де Це – ціна на електричну енергію для промисловості, нехай вона 

становить 9 грн за кВт∙год. Тоді: 

Зобігрів = 9∙ 3528 = 31752 грн ∙рік 

Висновок. Використання вакуумних вимикачів у електричних мережах 

до 10 кВ є доцільним і економічно вигідним рішенням. Дані вимикачі суттєво 

знижують витрати електричної енергії і підвищують працездатність всієї 

системи. 
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